

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX — Núm. 23.438

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 6 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 19.315 — Apartado 147

El discurso de Luis De Brouckere

Razones y acusaciones de español...

Buen discurso el hecho por el presidente de la Internacional Obrera y Socialista ayer, en Albacete. Por todos los conceptos, buen discurso. Diríase que lo había pronunciado un español de esos que, siempre en vano, vienen dedicándose, desde el 18 de julio de 1936, a convencer a los países democráticos de la justicia y el derecho de nuestra causa. Las mismas razones, casi idénticas palabras. Véase, si no, su discurso.

Para Luis de Brouckere la ayuda rusa tiene un valor incalculable, y la gratitud del pueblo español hacia aquel país hermano ha de ser inmensa. Pero no basta. No es suficiente, sin que esto altere la importancia moral y material de la ayuda. Han de hacer algo las democracias, y, en tanto no lo hagan, la guerra española seguirá discurrendo como hasta aquí. Y el camarada presidente de la Internacional Socialista ratifica este criterio al afirmar seguidamente que el problema español está subordinado, fundamentalmente, a la actitud que adopten países como Francia e Inglaterra.

Cuando De Brouckere habla de la posición de Francia y del proletariado de ella lo hace, evidentemente, con tono de censura al decir que no se advierte de la manera de evitar la guerra a Francia era ayudar a España. Sin embargo, el presidente de la Segunda Internacional quiere buscar paliativos a la responsabilidad de los partidos políticos del proletariado francés, al considerar que a tenen participación en el Gobierno, pero no le basta para imponerse. En este punto concreto, insistiremos en una posición que mantiene más con la firmeza propia de quien se sabe en posesión de la razón. Para nadie constituye un secreto que en Francia, como en España, como en todo el mundo donde se realizara la experiencia, los sostenes más sólidos por su fuerza y por su consistencia ideológica de los Frentes Populares, son los partidos políticos del proletariado en cuanto tengan, naturalmente, la confianza de ese proletariado. Y no ofrece duda que esos partidos políticos pueden hacer llegar su poderosa influencia a grados altísimos, de orden decisivo. En Francia, repetimos, como en España. Para nosotros, pues, la conducta del proletariado francés en cuanto esté vinculada por lazos de identificación, de trabajo y de ideología a esos partidos es francamente reprochable. Acepte De Brouckere con nosotros esta realidad: y es que no fue sólo la pequeña burguesía francesa la que alimentó la idea catastrófica de una No Intervención cabalmente intervencionista... sino también las fuerzas marxistas de la vecina República, influido su ánimo también, sin duda, por el espantajo macabramente manejado de que una actitud en relación con España que no fuera ésta, la de la inhibición, les llevaría a la guerra en Europa. Nuestro ilustre compañero ya lo ha dicho en Albacete: han conseguido lo contrario.

Acierta el presidente de la Segunda Internacional al decir que la situación depende, fundamentalmente, de Francia e Inglaterra. Siendo así, bien sabe el camarada De Brouckere el papel importantísimo, decisivo, que puede jugar el proletariado de ambos países, siempre que se sienta animado, en un afán de solidaridad efectiva que no repare en nada, por las Internacionales a que esté adscrito y siempre que éstas, de cara a él, al proletariado, le diga hasta enronquecer lo que ha dicho De Brouckere en Albacete: «Vuestra actitud, lejos de preservarnos contra la guerra, nos empuja más a ella». O, lo que traducido a nuestros sentimientos y a nuestra tragedia, se expresa así: «Vuestra cobardía está entregando un nuevo país al fascismo».

Por eso insistimos en el interés del discurso del camarada Luis De Brouckere en cuanto formula razones y fulminata acusaciones. No importa que timidas y veladas estas últimas, que podría formular y fulminar un español...

¿Se trata de justificar una represión?

Se "descubre" en Buenos Aires un complot contra el Presidente y varios ministros

Buenos Aires.—Un comunicado de la Policía anuncia el descubrimiento de un complot para asesinar al presidente Justo, a los ministros y a varias personalidades,

atracar los cuarteles del Ejército y de la Marina y el departamento de Policía.

Se han practicado cuatro detenciones.

Sigue el avance leal sobre Peñarroya

Desde el descalabro de Pozoblanco, el enemigo ha quedado 80 kilómetros más atrás

Valsequillo.—Continúa la presión de nuestras fuerzas a todo lo ancho de Sierra Grana.

La noche del sábado se registró constante cañoneo entre los dos bandos, que duró hasta la mañana siguiente. En una marcha difícil y premiosa, pero continuada, los soldados de la República ganaron terreno a los enemigos.

En un recorrido desde este pueblo a nuestras avanzadillas hemos podido conocer el espíritu combativo de que están poseídos los combatientes del Ejército Popular y su plena fe en la victoria.

En Los Blázquez y La Granjea, pueblos que, al igual que Valsequillo, han estado cinco meses bajo la dominación fascista, se notan los efectos terribles del desenfreno a que se han dedicado los rebeldes durante su dominación. Algunos vecinos han referido escenas terribles de lo que han sufrido por el sólo hecho de no prestar la ayuda que los enemigos les exigían.

Los artilleros republicanos tienen constantemente las líneas enemigas sometidas al fuego de nuestras numerosas baterías. Toda la montaña es una explosión de trillita.

En los restantes subsectores de este frente el día transcurrió con toda normalidad, cambiando únicamente fuego de fusilería.

Existe una gran indignación entre los soldados por la persistencia de los rebeldes en buscar los puestos de socorro para, sobre ellos, lanzar con toda saña las bombas y proyectiles de artillería y aviación.

Dará una idea del fracaso sufrido por los rebeldes en este frente, durante la anterior ofensiva y la que actualmente se realiza, el que desde las posiciones que tenían desde su ataque a Pozoblanco, a donde se encuentran en la actualidad, hay unos 80 kilómetros. La penetración hacia Peñarroya sigue victoriosa.

¿Ha enviado Rusia su flota al Mediterráneo?

Moscú.—Se declara no saber nada de la noticia publicada en el extranjero, según la cual, el Go-

bierno había decidido enviar al Mediterráneo la flota del mar Negro.

Nuestra guerra en el mundo

En Albacete, el presidente de la Internacional Socialista, Luis De Brouckere, pronuncia dos importantes discursos

"Francia y los demás países democráticos deben obrar aprisa y no esperar a que España sea un cadáver para empezar ellos a defender su propia independencia."--"La unidad debe realizarse abarcando todos los matices de la opinión obrera; de otra forma no sería tal unidad."--
"Yo brindo por la victoria..."

Albacete.—(De nuestro enviado especial Raimundo Sala.)

En el teatro de la Casa del Pueblo se celebró ayer, con grandísima concurrencia, un importante acto, en el que intervinieron, entre otros, el presidente de la Internacional Socialista.

Presidió el

Camarada Gallo

No es la primera vez que me encuentro con el camarada De Brouckere. Nos vimos en la Conferencia de Annemasse para buscar una inteligencia entre las dos Internacionales respecto a la guerra española.

El camarada De Brouckere prometió vernos en España y le damos las gracias por su visita. El camarada De Brouckere tiene la palabra.

El camarada De Brouckere

Mis primeras palabras serán para traer el saludo de la Internacional Obrera Socialista, de la cual me honro en ser presidente y para expresar mis sentimientos de admiración por todos vosotros.

¡Habéis venido a defender la libertad de España, pero tenéis también el sentimiento de que al hacerlo defendáis la libertad del mundo; al venir aquí habéis demostrado el amor mutuo del proletariado que, por encima de las fronteras, siente como suya la democracia española.

Habéis venido de todos los países, pero procedéis de todas las fracciones de la opinión democrática, y el que podamos ahora reunirnos aquí ha sido posible por vosotros mismos al oponeros a la victoria de la fuerza fascista dirigida por Franco.

No es la primera vez que veo a los que combaten por la República española. La última vez que vine fué hace un año, y lo que vi fué una voluntad de hierro en el pueblo español para vencer; pero esto no era bastante, porque las milicias no tenían armas ni organización.

Y, ahora, después de un año, he podido comprobar que tenéis un Ejército muy fuerte que ha impedido al enemigo que pudiera pasar. Mañana crearéis la fuerza irresistible que os permitirá a vosotros pasar. Pero debemos, como realistas y como hombres decididos a ver la verdad de cara, reconocer que a medida que nosotros organizamos nuestras fuerzas, también se aumenta la potencia del enemigo, no porque adquiere mejor moral o mayor organización, sino porque a su lado están los fascistas de Mussolini y de Hitler, y que España tiene que hacer frente a todos estos enemigos, sin contar con la ayuda de nadie en el terreno internacional.

Esta es la cuestión grave que hoy quiero exponer, y mi objeto no es hablar largamente de lo que hacéis en España, sobre lo cual nada puedo informaros, sino para contestar a la pregunta que cada uno de vosotros, sin mantes, me está haciendo: «Nosotros luchamos aquí con todas nuestras fuerzas, pero vosotros, en el extranjero, ¿qué hacéis?»

Para que os responda es preciso que discerna dos cosas: la acción de los Gobiernos extranjeros y la acción de las organizaciones obreras.

Respecto a la primera cuestión, sabéis que desde 1918 existe el Pacto de la Sociedad de Naciones y un régimen de seguridad colectiva que obliga a las naciones a ayudar todas ellas a la nación que fuese agredida por otra. La verdad es que en lo que respecta a España esta ayuda no ha llegado. Cuando se echó de ver esta falta de asistencia de los Gobiernos al pueblo español, muchos compañeros desesperaron de vuestra victoria, pero yo siempre estuve seguro de que al fin los Gobiernos se verían obligados, incluso los más reacios, a ayudar a España.

Vemos cuál es la situación en cada uno de estos países, y evitaré mencionar a los países pequeños, en lo cual no habéis de ver un desojo de humillar a éstos, puesto

que yo mismo soy de un pequeño país, Bélgica, sino porque a mi juicio son cuatro los grandes países que decidirán en última instancia la batalla que aquí se libra, esto es, la U. R. S. S., Francia, Inglaterra y los Estados Unidos.

Antes de hacer esta revista, he de aportar mi tributo de agradecimiento a lo que ha hecho por España la Rusia de los Soviets. Su actitud ha permitido vuestra resistencia, y sin su ayuda hubierais sido vencidos. Rusia es un apoyo firme, ciertamente, pero ella ha comprendido que era preciso el apoyo de todo el mundo a vuestra causa, y que sería precisamente con el apoyo de todos como llegaría vuestro triunfo frente a las potencias fascistas.

Después de la U. R. S. S. una palabra respecto a los Estados Unidos de América. Sus intereses son muy diferentes de los nuestros, y su posición es expectante, por lo que hay que considerarla en la retaguardia del movimiento a vuestro favor. Lo fundamental es la actitud de Francia e Inglaterra.

En Francia hay un Gobierno de Frente Popular, o sea que el proletariado posee una parte del Gobierno. Esto quiere decir que sólo tiene una pequeña parte de todo el Poder, y sólo puede influir o presionar en el Gobierno a los otros poderes incluidos en él. Y vosotros sabéis que una cosa que ha impedido la ayuda a vuestra causa ha sido una idea equivocada arraigada en la opinión pública de Francia de que no interviniera en España se apartaba a Francia de la guerra, pero yo siempre he dicho que para apartar la guerra era preciso romper la crisis al fascismo.

Inglaterra tiene un Gobierno conservador que no tiene simpatía por una República roja en España y simpatiza con Franco, pero hay una cosa que Inglaterra prefiere a

Franco, y es el Imperio Británico, y es de él de lo que una preferencia y otra se hallan en contradicción.

Desde el primer día yo he tenido la impresión que llegaría un momento en que, no para defender a España, sino para defenderse a sí mismos, se verían obligados a cambiar de actitud; Francia para defender su ruta de África, Inglaterra para defender su ruta de las Indias.

Hemos esperado mucho tiempo que esto ocurriese; yo me he impacientado al ver que esto momento tardaba, pero ante las pinturas de submarinos y barcos descomulgados en el Mediterráneo, ante los telegramas de felicitación cambiados entre Mussolini y Franco, estas naciones parecen haberse rendido ante la evidencia, y los hechos demuestran que mi previsión se realiza.

Quería para terminar añadir esto: Que estamos viendo también la obra del fascismo por su base, como van destruyéndose sus posibilidades, y que estamos viendo muy próximo el fin de la política de no asistencia a España.

Sabemos que Francia e Inglaterra defenderán el derecho, para defenderse ellas mismas, pero es preciso que esto lo hagan aprisa, porque no es cuestión de que la justicia se haga cuando España sea un cadáver, y que entonces piensen los países democráticos en defender su propia independencia.

La Segunda Internacional se ha preocupado de ayudar cada vez más eficazmente a España. Ayer comenzó en Francia una semana de intensa propaganda en favor de la República española por los hombres de todos los partidos del Frente Popular, y especialmente por los socialistas y comunistas.

Inglaterra es el país donde las organizaciones obreras con las más importantes, y donde por consiguiente esta importancia da mayor carácter y resonancia a sus actos.

Nuestros camaradas ingleses han sido muy lentos en comprender el verdadero carácter de vuestra lucha. Cuando ellos hablabamos de nosotros y tomabamos decisiones en vuestro favor, las aceptaban con carácter de resignación.

Pero desde el 10 de junio lo han comprendido todo. Se hallaron ante la demanda urgente y vibrante de los camaradas de España, pero no contestaron en seguida. Han reunido sus Comités Centrales, han deliberado durante dos días y después de haber meditado y pesado bien su decisión, nos han contestado esta palabra que pueda significar la guerra. Nos han contestado: Sí, a nuestro requerimiento de una acción enérgica cerca de su Gobierno para que el pueblo español recobrar el derecho a adquirir armas para defenderse, y se restablezca el derecho internacional.

Todo esto demuestra que no se ha trabajado en vano. Y es una gran esperanza, como también lo es la obra que vosotros habéis realizado en el sentido de vuestra organización militar.

Pienso que tanto aquí como en el extranjero se ha de luchar. Nosotros os prometemos que nuestra acción no tendrá paz ni tregua.

Es preciso que el proletariado se una y se comprenda. En Annemasse cuando los amigos comunistas y nosotros los socialistas expresamos lo que habíamos hecho, y cuáles eran nuestros puntos de vista respecto a la acción futura, resultó que habíamos hecho y pensábamos exactamente lo mismo, y muchos se preguntan por qué misterio o paradoja estas mismas cosas en vuestro favor no podemos hacerlas juntos...

Pero esto llegará a ser, y en esta esperanza grito: ¡VIVA LA LIBERTAD! ¡VIVA EL PROLETARIADO ESPAÑOL! ¡VIVA LA UNIDAD DE ACCIÓN DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL!

Problemas de la retaguardia

El de las subsistencias y sus derivaciones

Decíamos ayer...

El Gobierno, atento a las realidades del momento, ha prestado por fin la atención debida al problema de las subsistencias. Admirable y digno de elogio nos parece el propósito que le anima.

Si regatear nuestro aplauso a las disposiciones ministeriales hubiésemos de hacer una salvagedad. No es cosa de caer por gracia de ellas—dijémos—en un optimismo que tendría no poco de candidez. Y añadamos al recoger las referidas disposiciones: «La que hoy publica la «Gaceta» con referencia a la tasa de determinados artículos que se especifican, puede traer como consecuencia el que esos artículos desaparezcan del mercado. Hay una «Columna Comercial» perfectamente organizada, que se defenderá esgrimiendo como arma todas sus malas artes.

La realidad ha venido a confirmar nuestros temores de que esas disposiciones produjesen un efecto contrario al que se buscaba. Habrá de reconocerlo así el Gobierno—al que reiteramos nuestra adhesión, dispuestos a prestarle la ayuda necesaria—y poner en juego los recursos de que dispone, a fin de imponer su autoridad.

No puede prolongarse por muchos días el espectáculo que ofrecen los mercados. Hoy ha faltado en ellos hasta lo más indispensable, por no haber accedido los vendedores se le ha creado al pueblo una situación trágica.

Las disposiciones ministeriales han surtido su efecto unos días, los que tardaron en agotarse las existencias de artículos que los comerciantes tenían almacenados. El pueblo manifestó su leal adhesión al Gobierno obligando a que se cumplieren las órdenes emanadas de él. No es cosa de dejarlo ahora desamparado.

Insistimos en elogiar la actitud del Gobierno, aunque la realidad nos obliga a poner algún reparo a sus disposiciones.

La referente a la tasa habrá de ser objeto de estudio por parte de los que la han redactado. Tal vez sea susceptible de rectificación y hasta es muy posible que haya necesidad de rectificarla con vistas a facilitar la solución del problema. Se advierte en la referida disposición defectos que es preciso subsanar. Por ejemplo: se señala en ella el precio de 375 pesetas para la venta de huevos en mercados y establecimientos, y no se dice nada del precio que habrá de percibir el productor. Y al igual que con los huevos, con la carne; hay un precio de 575 pesetas kilo a que habrá de venderla el carnicero, pero tampoco se señala el que éste habrá de abonar al adquirir la para matanza. Hay que aclarar esto y ver si en realidad el precio para la venta al público de algunos artículos puede ser el que se señala, teniendo en cuenta, entre otras cosas, los gastos de acarreo desde el punto de origen de la mercancía al mercado de Valencia.

Esto por una parte. Por otra habrá de poner en juego el Gobierno—repetimos—todos los recursos de que dispone. A él compete conservar que los mercados estén abastecidos, y habrá de lograrlo.

Está bien conseguir que la gente pueda adquirir patatas a 50 céntimos, y arroz a 55, y huevos a 375 pesetas. Pero estará mejor asegurarse que no le faltarán esos artículos.

En París

Más de trescientas mil personas en un acto de solidaridad con la España Republicana

París.—Organizados por el Partido Comunista tuvieron lugar ayer los actos de la jornada de Gacchos, a la que concurrió una multitud que se calcula en más de 300.000 personas.

Además de las fiestas anunciadas, tuvo lugar en el campo de deportes un mitin de unión obrera y solidaridad con la España republicana, que constituyó un verdadero éxito, asistiendo al acto los diputados españoles Margarita Nelken y Federico Mifanés, quienes usaron de la palabra, siendo aplaudidos.

Entre otros oradores pronunciaron discursos Marcel Cachin y Jacques Duclos, secretario del Partido Comunista. Este dijo que los comunistas habían sido odiosamente calumniados por su limpia posición ante los acontecimientos de España, acusándoseles de querer arrastrar a la guerra al pueblo de Francia.

El resultado de la política de No

Intervención ha sido la intervención de Hitler y Mussolini en el conflicto español, y el Mediterráneo convertido en nido de piratas. En la inminente reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, los delegados de Francia deberán llegar a las conclusiones que impone la realidad y que equivalen a la quiebra de la política seguida hasta ahora, como lo demuestran los acontecimientos de España y del Extremo Oriente. Finalmente abogó por la unidad del proletariado, terminando con un viva a la República española, que fué clamorosamente contestado.

Durante las fiestas fueron reparados milares de banderas de la República española. En uno de los ángulos del campo, entre dos grandes banderas republicanas, figuraba un monumental mapa de España.

El día en los Ministerios

Gobernación

En la toma de Belchite actuó valerosamente una Brigada de Asalto

El ministro de la Gobernación ha dirigido a la Primera Brigada de Asalto, que actuó con las fuerzas que tomaron Belchite, la siguiente alocución:

«Legítimo es, en efecto, mi orgullo. El heroico comportamiento de la Primera Brigada de Asalto justifica plenamente la usfina de un Cuerpo que, instituido para garantizar el orden público, viene probando, desde los días inquietantes de los ataques en Guadalupe y en Gualandifer y su sucesión en Teruel, su

Pereverad en esa conducta. Sois soldados de una causa levantada y generosa: soldados de la independencia de España. Título más alto no alcanzará a tenerlo nadie. Necesitaréis revivirlo en nuevas acciones, pero está en mí la seguridad de que a cuantos os sean propuestas por los mundos iréis siempre, fuerzas de Seguridad y Asalto, con la decisión inquebrantable de los que sólo vuelven de ellas cuando vuelven con la victoria. Yo confío en veros regresar, quizá en fecha próxima, con la ganancia suprema: con el vitor de la España liberada. Entretanto, que orgullo y obediencia se alien para hacer un duelo de victoria a las camaradas que nos han dado sus vidas en el asalto al Seminario de Belchite, fortaleza de piedra y fuego que el escudo de la Primera Brigada de Asalto recibió primero y, después, facilitando la victoria que agradece hoy España a sus defensores: Julián Zugazagoitia.»

El gran acto de la C. N. T. en Madrid

PRESIDIO MARIANO VAZQUEZ, TOMANDO PARTE LORENZO IRIGO, DAVID ANTONA Y GARCIA OLIVER, QUE SE MANIFESTARON POR LA UNION DE LOS TRABAJADORES PARA GANAR LA GUERRA

Ayer mañana, en el cine Pardiñas, se celebró el acto organizado por la C. N. T. para tratar de los problemas de la guerra y de la revolución en sus diferentes aspectos, frente antifascista, frente de la Juventud y Alianza obrera revolucionaria.

Fueron muchos centenares las personas que se quedaron en poder asistir al acto. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., que presidió, hizo en primer lugar uso de la palabra, diciendo que en este acto se iba a oír la voz clara y potente de la C. N. T.

Dijo que ante la importancia de la lucha que sostenemos, es preciso que la unión de todos los sectores antifascistas, única forma de poder aplastar al enemigo. Resalta la potencialidad de la C. N. T. y dice que es necesario que se tenga en cuenta que sin ello no hay posibilidad de llegar a la victoria definitiva.

Termina abogando por la unidad de acción de todos. Da lectura a las adhesiones recibidas. Habla a continuación el compañero Lorenzo Irigo, ex consejero de Industrias de Guerra.

Comienza dirigiendo a todos un saludo de las Juventudes Libertarias. Hace historia de la actuación de estas Juventudes desde el principio de la revolución, actuación que se ha destacado en la vanguardia y en la retaguardia. Se pronuncia por una unidad efectiva de toda la Juventud antifascista.

Expone seguidamente las condiciones firmadas por los sectores antifascistas en lo relativo al movimiento juvenil. En esta guerra —dice— se juega la existencia del proletariado español, pero no se debe olvidar que también se juega la libertad del proletariado.

Trata después del problema de los campesinos y dice que hay que establecer rápidamente los centros de cultura precisos para sacar al obrero del campo de la situación de falta de conocimientos en que le entró el régimen capitalista.

Termina diciendo que ha de hacerse la unión de los dos centrales sindicales para facilitar la lucha contra el fascismo.

David Antona, secretario del Comité Regional del Centro, dirige al público manifestando que Madrid es el orgullo de los madrileños, el orgullo de todos los españoles que honradamente pueden llevar este título y el orgullo de los antifascistas del mundo entero, porque ha demostrado ser la capital del proletariado europeo.

Dice que la C. N. T. ha sido el obstáculo que han encontrado en su camino los apóstatas de la política. Hace mención de la actuación de la C. N. T. ante las elecciones de 1936 y la realidad de los hechos ha venido a demostrar la exactitud de nuestros presagios. El régimen capitalista sabe lo que se juega en esta lucha contra el proletariado español, en la cual por cierto no nos está prestando la debida ayuda el proletariado mundial. Horas antes de ser sublevada, siendo yo secretario del Comité Nacional, fui detenido por el Director general de Seguridad por el terrible delito de enardecer a las masas de la construcción en una Asamblica que se celebró en Cuatro Caminos. Fui encarcelado y allí estubo en unión de otros compañeros hasta que se levantó el pulso de la tracción. Cuando salimos visitamos al general Pozas, entonces ministro de la Gobernación, para ponernos, en nombre de la C. N. T., a disposición del Gobierno de la República, ya que en aquel momento no cabían aspiraciones de tipo totalitario. Al general Pozas le dijimos que la C. N. T. estaba dispuesta a agotar hasta el último hombre y el último cartucho luchando en consonancia y en relación con los demás sectores antifascistas.

Antona expone a continuación algunos postulados defendidos con tesón por la Organización confederal.

No es preciso destacar la labor de nuestros compañeros Peiró, López, García Oliver y Federica Montseny, puesto que en el ánimo de todos está bien patente. Terminó diciendo que en tanto nos quedo un kilómetro de terreno y un proletario, seguiremos la lucha contra el fascismo invasor.

Habla después el ex ministro de Justicia, García Oliver, cuyas primeras palabras son de elogio para Madrid. Ha pasado el tiempo y, sin embargo, el peligro sobre la Patria y sobre los trabajadores. Este peligro es mayor que antes, y ahora, después de largos meses de guerra, y cuando esto peligro a que me refiero ha aumentado, vengo a Madrid en unos instantes muy propios con mi temperamento. Esto no quiere decir que nosotros quitemos al Gobierno ninguna de las colaboraciones que ha tenido hasta el presente; pero estimamos que procede exponer nuestra opinión y nuestro pensamiento.

Afirma que la conjunción de todas las fuerzas antifascistas sería el triunfo contra el peligro de la guerra. Añade que no ha habido hasta ahora una explicación exacta del por qué la C. N. T. ha sido excluida del Gobierno. Prieto, en unas declaraciones recientes a un periódico bélico, se lamentó del abandono en que nos han tenido las potencias europeas. Pues en este Gobierno no figuramos ni la C. N. T. ni la F. A. I.

Tiene palabras de elogio para Largo Caballero. Añade que Francia e Inglaterra, son naciones democráticas, pero débiles para enfrentarse y resolver con energía la situación de Europa.

Quiénes actúan de una manera decisiva sobre Europa—añade—son Italia y Alemania. Hitler y Musoloni tienen declarada la guerra, no a la F. A. I. ni a la O. N. T., sino al mundo, a la libertad, al trabajo y a la justicia; en suma, al proletariado.

Se refiere a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones y dice que los obreros españoles saben que la salvación de los trabajadores está en su energía y en su trabajo. Elogia la actuación de la U. I. S. S. y su importancia internacional.

Añade que todos los amantes de la independencia tienen que estar al lado del pueblo chino, como hay que estar al lado de Rusia. Muy extensamente se ocupa de la reintegración de la C. N. T. al Gobierno y afirma que cuando esto ocurra los ministros de la C. N. T. no se dejarán engañar por maniobras, sino que actuarán con energía en defensa de los intereses antifascistas, así como de la colectividad y socializaciones.

Yo hice un ley para castigar a los que comerciaban con el hambre del pueblo, y la ley no se ha aplicado. Ahora se pretende castigar a esos desaprensivos. Hay que acabar también con los que viven sin trabajar. No pueden existir dos clases: los que trabajan y los que comen sin hacerlo. De esta clase hay en España muchos hombres y mujeres. Lo más natural es que trabajen sin cobrar, ya que está demostrado que pueden vivir.

Rechaza la formación de un Gobierno que haga una política a favor de uno o varios partidos. Es necesario una política de defensa de todas las clases antifascistas. También hace falta una política de guerra, en la guerra y en la retaguardia. Añade que es necesario que en todos los pueblos de España exista el espíritu vigoroso de Madrid. Este pueblo madrileño ha demostrado tener el suficiente espíritu revolucionario. Es una capital que sobrevivió a sus propias debilidades. Termina diciendo que el Gobierno no puede ir a Ginebra en la seguridad de que una vez que haya pasado la frontera, el pensamiento de la España antifascista estará con él y le prestará su ayuda; pero el remedio no vendrá de Ginebra, sino de la España proletaria. Vázquez hace el resumen del acto y pregunta si el proletariado está conforme en que la C. N. T. forme parte del Gobierno para desarrollar las orientaciones apuntadas en sus discursos por los anteriores oradores. La respuesta es categórica, y el acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

Se ha celebrado en Alicante el Congreso Provincial de la Industria Hostelera

SE ACORDÓ ENVIAR SALUDOS A LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. Y AL COMITÉ NACIONAL DE ENLACE U. G. T.-C. N. T.—LARGO CABALLERO ES NOMBRADO POR UNA NIMIDAD PRESIDENTE DE HONOR

En Alicante se ha celebrado el Congreso Provincial de la Industria Hostelera para la constitución de la misma. En este Pleno se aprobó el reglamento y se nombraron los secretarios correspondientes, recaendo éstos en los siguientes compañeros:

- Secretario general, Alfonso Rodríguez.
- Secretario administrativo, Ramón Madrid.
- Secretario de actas, Pascual Hernández.
- Secretario de conflictos, Agustín Lioret.
- Secretario de Propaganda, Antonio Rodríguez.
- Vicesecretarios, José Terol, José Gil, Adolfo Fayos, Juan Alemany y Juan Corvantes, respectivamente.

También se acordó enviar un saludo a la Ejecutiva de la U. G. T. de España, poniéndose a disposición y saludando a la misma, especialmente al compañero Largo Caballero.

Enviar un saludo al Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., pidiéndole se realicen los trabajos de unificación de las dos sindicales con la mayor rapidez y acierto.

Nombrar una presidencia de honor compuesta por todos los combatientes caídos y que luchan en el frente por las libertades de la clase trabajadora. La segunda presidencia de honor recaerá en el compañero Largo Caballero (estos acuerdos han sido aprobados por unanimidad).

Solicitar de la Delegación Provincial de Abastos se conceda a nuestra industria una representación en la misma, por entender que por nuestra especialidad se podrá ayudar en los trabajos de esta Delegación.

A esta reunión asistieron los compañeros Grande y Muñoz, presidente y secretario general, respectivamente, de la Federación Nacional, los que han ayudado con acierto en los tareas del Pleno.

Quedando de esta forma constituida la Federación Provincial Obrera de Hostelería U. G. T., de Alicante. Con unas palabras de despedida a los delegados asistentes y dentro del mayor entusiasmo con vivas a la Unión General de Trabajadores y a la unificación del proletariado, se dió por terminado el Congreso.

Las emisiones para los combatientes

PAISAJES DE ESPAÑA. EVOCACION LITERARIA Y POPULAR ESPAÑOLA

Milicias de la Cultura del Frente del Centro ha iniciado una serie de charlas dedicadas para ayudar a interpretar el alma de cada región española, en sus aspectos literarios, canciones populares, música, poesía, etc., que difundirá desde sus emisiones dedicadas a los combatientes.

Seguramente que tendrán aún mayor número de oyentes estas emisiones de los lunes y jueves que las Milicias de la Cultura del Frente del Centro dedican a nuestros luchadores.

Los empleados de la Junta de Fincas Incautadas

Nos ha visitado una comisión del personal de la disuelta Junta de Fincas Urbanas incautadas inmensamente de la decisión del ministro de Hacienda, en virtud de la cual quedan sin trabajo más de treinta empleados que vinieron desempleado desde el comienzo del movimiento sus funciones al servicio, primero del Comisariado de la Vivienda, y después a la municipalidad. El director general de Propiedades no podría aceptar a los trabajadores en la nueva organización de las funciones que venían desempeñando?

AGUA DEL CARMEN TARRAGONA



SUSTOS mareos síncope

ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RE-PONDRÁN EN EL ACTO.

VENTA EN FARMACIAS

Exámenes de ingreso en la Universidad

La «Gaceta de la República» del día 3 de los corrientes publica un interesante Decreto en el cual, al regular el ingreso en nuestras Universidades, con motivo de la próxima reanudación de las actividades académicas, se introducen algunas innovaciones inspiradas en un mero sentido de justicia social que tienden a abrir las puertas de nuestros centros de Enseñanza Superior a los alumnos verdaderamente capacitados.

Los artículos más importantes del mencionado Decreto son los siguientes:

- Artículo cuarto.—Para ser admitido a examen de ingreso en la Universidad habrá de presentarse el título de Bachiller o alguno de los siguientes títulos profesionales, expedidos por el Ministerio de Instrucción pública:
 - Practicante en Medicina y Cirugía.
 - Peritos agrícolas.
 - Aparejadores.
 - Capataces facultativos de Minas.
 - Peritos mercantiles, contadores mercantiles, profesores mercantiles, intendentes mercantiles y actuarios de Seguros.
 - Técnicos industriales en las distintas especialidades cursadas en las Escuelas Industriales y de Trabajo.
 - Maestros nacionales de primera enseñanza.

Sustituirán los mismos efectos aquellos títulos profesionales expedidos por otros Ministerios que obtengan dictamen favorable de la Comisión Interministerial nombrada con este motivo por el Ministerio de Instrucción pública.

Los ministros titulares de los distintos departamentos que expidan títulos profesionales remitirán a este respecto relaciones razonadas de los títulos en cuestión al ministerio de Instrucción pública en el plazo de diez días, a contar de la publicación de este decreto en la «Gaceta».

Estas ampliaciones de títulos para el examen de ingreso en la Universidad se entenderán que tienen carácter excepcional, que sólo se hace por esta vez, debiendo extinguirse, en lo sucesivo, el título de bachiller como único que concierne para ser admitido al examen de ingreso en nuestras Universidades.

Artículo quinto.—Los Tribunales que han de juzgar los exámenes de ingreso en la Universidad, serán nombrados directamente por el ministerio de Instrucción pública en el momento oportuno.

En los Tribunales que hayan de juzgar a alumnos que no posean el título de bachiller tendrán representación los catedráticos de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza.

Artículo sexto.—Los exámenes de ingreso en las Universidades se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de octubre.

Artículo décimo.—Por un decreto especial se establecerá el oportuno régimen de becas para auxiliar académicamente a los alumnos universitarios que acrediten necesidad.

De Enseñanza

INSTITUTO-ESCUELA DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los antiguos alumnos del Instituto-Escuela, que para llenar las peticiones de continuación de estudios en este Centro se pasen por la Secretaría del mismo (calle Juan Marco, 19) desde el día 6 al 11 del corriente, de 10 a 13 para llenar dichas peticiones, entendiendo que los que hasta dicha fecha no lo hayan hecho, no desean continuar estudiando en este Centro. También en dicha fecha pueden hacerse las peticiones de nuevo ingreso, teniendo en cuenta que el número de nuevos alumnos a admitir será limitado según capacidad de clases y número de ellos que funcionarán en este curso.

DESINFECTANTE INTESTINAL Papeles Yhomar

MATATENAS DR. GREUS. Examinado y aprobado por el Ministerio de Sanidad y Consumo.

La Medalla-Homenaje a las madres

HA QUEDADO ABIERTO EL CONCURSO PARA ESCULTORES

La Federación de «Amigos de la Escuela» abre un concurso entre los escultores españoles, a fin de obtener el modelo de la medalla que ha de otorgarse a las madres que cumplieron el punto III de la Declaración de Derechos del Niño.

Cada artista podrá presentar hasta tres bocetos y un modelo en yeso. Se concede un sólo premio indivisible de mil pesetas. Al trabajo que se siga en valor artístico se le otorgarán doscientas cincuenta pesetas a título de compensación.

El tema es de libre elección dentro del fin que motiva el homenaje. Con todos los trabajos se abrirá una exposición pública y los visitantes tendrán derecho a emitir su voto, que depositarán en urnas presentadas al efecto. Estas urnas se abrirán ante los concurrentes al finalizar la exposición.

También habrá un jurado compuesto de técnicos que determinarán cuál es la mejor obra, independientemente del fallo del pueblo. Si no hubiera acuerdo entre estos fallos, en nuestra revista del mes siguiente se publicarán los modelos de ambos fallos y nuestros socios y lectores decidirán el primer premio, recibiendo el autor no premiado la compensación a que nos hemos referido.

Este concurso comienza a partir del primero de septiembre y la admisión de trabajos se cerrará el 30 del mismo mes. Todos los artistas de provincias pueden remitir sus proyectos por paquete postal.

Los bocetos llevarán por detrás un lema, y en sobre aparte cerrada de las señas y nombre del autor. En el exterior llevará el mismo lema del trabajo. Sucesivamente irán apareciendo en la revista «Amigos de la Escuela», que edita la Federación, cuantas nominaciones y datos se estimen necesarios. Asimismo se facilitan informes en el domicilio de este organismo. Palma, 30. Madrid.

A. U. S.

XX ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

En la reunión última de la Comisión Ejecutiva de esta Asociación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Expresar su gratitud al Gobierno y a las Cortes de la República, así como a los ministros de Estado, Comunicaciones e Instrucción pública por las cantidades enviadas para la suscripción nacional abierta en todas las Secciones de A. U. S. para contribuir a los gastos de la conmemoración.

Encargar al escultor Alberto un grupo escultórico que simbolice la solidaridad entre España y la U. R. S. S., que será enviado en la fecha de la conmemoración como presente de cariño y amistad.

Encargar a algunos artistas valencianos la construcción de una gran falla representativa de la construcción soviética para regalarla a la U. R. S. S., así como gran número de objetos representativos de nuestro arte popular.

Darse por enterados de las cartas de los Comités Nacionales de la U. G. T. y C. N. T. adhiriéndose a los trabajos que los A. U. S. realizan para organizar el homenaje nacional a la U. R. S. S. con motivo del XX aniversario.

En cumplimiento de uno de los acuerdos del II Congreso Nacional de la U. A. U. S. se invita a todos los Partidos, Sindicatos y Agrupaciones antifascistas a enviar un representante para constituir una Comisión Nacional del XX Aniversario que preparará la participación de España en los actos de la conmemoración.

El miércoles próximo, día 8, se celebrará la reunión preparatoria para constituir dicha Comisión.

Se acordó, por último, poner a la venta la primera emisión de sellos del XX aniversario, editados por los A. U. S.

Espectáculos públicos



TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. — Responsable: Enrique Rambal. — 6'30 tarde y 10'30 noche: La grandiosa obra «Las dos huérfanas de París».

ROSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. — Responsable: Vicente Mauri. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Mala madre», grandioso drama original de Luis Antón del Olmet.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. — Responsable: Juanito Martínez. — 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo «Las faldas». Exitos crecientes de esta compañía. Lujosa presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. — Responsable: Pepín Fernández. — 6'30 tarde: «Los de Aragón» y «La corte de Faraón». — 10'30 noche: La gran obra del maestro Vives, «Bohemios» y «La reina moras».

TEATRO ESILVA.—Compañía de comedia. — Responsable: Paco Pierrá. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «La doncella de mi mujer». Exitos grandiosos.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. — Responsable: Manelita Ruiz. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los cuatro caminos», éxito inmenso.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.— Félix de Pomés y Enriqueta Soler, en la producción nacional «Aurora de esperanza» y el interesante documental histórico «España 1936», completando un bonito dibujo.

OLYMPIA.— Mañana martes, reaparición de Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Mañana martes: **DEBUT** de la anunciada reaparición **AMALIA DE ISAUURA y MIGUEL DE MOLINA**

Vida obrera

Federación Gráfica Española a U. G. T.

SECCION MIXTA

Se convoca urgentemente a todos los compañeros federados a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana martes, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, sito en Pintor Sorolla, 5, para tratar acerca de un pliego recibido por esta Junta directiva solicitando la celebración de Junta.

Os saludamos cordialmente. — La Directiva.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA, C. N. T.

ASAMBLEA GENERAL

Se convoca a todos los metalúrgicos afectos a este Sindicato a la Asamblea general que se celebrará el miércoles, día 8, a las 6 de la tarde, en nuestro local, para discutir y aprobar el resto del orden del día de la anterior.

Esperando acudiréis, os saludamos. — La Administrativa.

Federación Regional de Espectáculos U. G. T.

A TODOS LOS AFILIADOS A ESTA FEDERACION

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general que se celebrará en el Gran Teatro el próximo miércoles, día 8, a las diez de la mañana y a las once por segunda convocatoria, para tratar del siguiente orden del día:

- Primero.—Nombramiento de Mesa de discusión.
- Segundo.—Lectura del acta anterior.
- Tercero.—Discusión y aprobación.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 4'15 TARDE

Primer partido.—RAMOS LINARES, rojos, del 10, contra GARCIA FERREREN, azules, del 9 y 1/2.

Miguel de Molina. El magnífico documental del Comisariado de Guerra «España por Europa» y un dibujo Popeye.

CAPITOL.—Cine y fin de Fiesta por Marín Palanca, Paco Flores, Paquito Insa y Adaly, completando la bonita película en español «Alma de gaucho».

LFRICO.—Continúa en segunda semana la gran superproducción «Oro en el Pacífico», por Edward Arnold y Lee Tracy, completando otras películas cortas.

TYRIS.—«Busco un millonario», en español, y «La escuadrilla infernal».

SUIZO.—«Una tarde de lluvia» y «Joaquín Murrieta», en español.

GRAN TEATRO.—«Huérfanos del destino», en español y «Tú no eres de la familia».

GRAN VIA.—«Había una vez dos héroes», en español, y «Flor de arrabal».

METROPOL.—«Noche nupcial» y «El acorazado misterioso», en español.

AVENIDA.—«Las manos ne Orlean» y «El conde de Montecristo», en español.

GOYA.—«El valor de Chang y el último varón sobre la tierra», en español.

DORE.—«Desbanque en Montecarlo», en español, y «Un perfecto caballero».

PALACIO.—«Voz de ultratumba» y «Alma de ballarina», en español.

POPULAR.—«El príncipe de medianoche» y «Poderoso caballero», en español.

ELDORADO (Gran).—«Miss Kelly» y «Cuando el diablo asoma», en español.

ALHAMBRA.—«El tunante» y «Robalder», en español, por Shirley Temple.

BENLIURE y MARINA.—«Buitres del presidio» y «Brisemos por el amor».

Convocatoria

COMPAREROS DE «CINEASTA»

Por la presente se os convoca a una Asamblea general extraordinaria que se celebrará el martes, día 7 del corriente, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria, y a las 4'30 por segunda, en el Teatro Ferrer Guardia, para tratar el único punto

COOPERATIVA DE ABASTECI-MIENTO (Economato)

Dada la importancia, esperamos no faltaréis.—La Directiva.

Local climatizado

HOY ESTRENO

CINELOCURA. cómica.— LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, interesante documental.— HORAS ESTELARES EN EL LIDO, espléndido musical técnico.— LA CIUDAD DE DAVID, gran documental.— ESPARA AL DIA NUMERO 23, últimos noticias.— TIO, precioso dibujo técnico.

Postre MARTI

DULCES FINOS

Teléfono 15.020 - Valencia

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, de Madrid

DELEGACION EN VALENCIA

Empeño de alhajas

AVISO

Terminando el día 8 de septiembre el plazo concedido por el Gobierno para efectuar los depósitos de alhajas, esta Entidad comunica que admite a empeño toda clase de alhajas, sin limitación, en las oficinas de esta Delegación en Valencia, calle de Nicolás Salmorán, número 10 (edificio de la Caja de Previsión Social).

Para mayor facilidad del público se ha establecido el horario de 9'30 a 1 y de 4 a 6 tarde, A PARTIR DEL LUNES 6 DEL CORRIENTE.

Asimismo tiene establecida una sección de la Caja de Ahorros, donde se pueden efectuar operaciones de ingreso y pago, tanto en las cartillas populares con interés del 3 por ciento, como en las del 2 y medio.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche: CENTRO.—Cañoneo y tiro sin importancia, en algunos sectores.

Evadidos del campo faccioso, 4. NORTE.—Ayer, el enemigo atacó con mucha intensidad en el frente comprendido entre la Borbolla y Pendueles.

Las últimas noticias recibidas comunican que los facciosos, siguiendo la línea de la costa, ocuparon la villa de Llanes y alturas inmediatas.

SUR.—La masa artillera enemiga ha batido con extraordinaria intensidad nuestras líneas del frente de Peñarroya. Al mismo tiempo hostilizó por el Este la posición de Sierra Tejonera.

En el sector de Valséquillo, el enemigo, muy castigado los últimos días, no ha dado señales de actividad más que por su artillería, que durante varias horas cañoneó nuestras posiciones y la Sierra Noria.

Se nos presentaron, procedentes del campo faccioso, cuatro soldados.

SUR DEL TAJO.—Sin novedad. Se han presentado a nuestras filas cuatro familias y dos soldados con armamento.

LEVANTE.—En un reconocimiento ofensivo en dirección a Valdeuena, las fuerzas propias llegaron a corta distancia de las posiciones enemigas. Fueron hostilizadas, pero regresaron a sus bases sin novedad.

Nuestras baterías dispersaron una concentración enemiga en el Llano de Santa Eulalia.

Se han presentado a nuestras filas ocho soldados con armamento.

ESTE.—El general jefe del Ejército, con su Estado Mayor, estuvo hoy en Belchite, siendo aclamado por las tropas. Siguió la recogida de material de guerra en Belchite.

EJERCITO DEL AIRE

En combate aéreo habido en el Norte, nuestros pilotos parece que consiguieron derribar un «Fiat». Los aparatos republicanos bombardearon y ametrallaron la línea enemiga situada en Penoules, al extremo oriental de Asturias.

Noticias de Madrid

Ayer mañana se celebró en el campo de Chamartín un festival homenaje al Ejército Popular, organizado por el Comité de Muchachas Madrileñas. Se verificaron varias pruebas de natación, interviniendo los campeones de España, Manolo Morán y Piernavieja.

En el cine Salamanca se celebró un festival a beneficio del Hogar del Marino. El programa ha consistido en la presentación de varios actos de variedades. Después se proyectaron algunas películas interesantes.

En el Monumental Cinema tuvo lugar un acto homenaje a las Brigadas Internacionales, organizado por el S. R. I.

Se proyectó la película soviética «Juventud triunfante». Pronunciaron discursos el teniente coronel Ortega; Francisco Bola, secretario general del Comité provincial de Madrid; Domingo Girau, por el Frente Popular; Ossorio Tafall, Luigi Gallo, comisario de la Brigada Internacional; Félix Galán, de la Agrupación Socialista Madrileña; Isidoro Diezguerra, por el Partido Comunista; el comisario Antón; Arthur, comisario y organizador de las Brigadas Internacionales; y Mancisidor, miembro de una delegación mejicana que se encuentra en Madrid.

El homenaje nacional a la U. R. S. S.

Madrid.—En el local del Comité provincial de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética se reunió la Comisión organizadora de los actos que formando parte del homenaje nacional se celebrará en Madrid y su provincia en la primera semana de noviembre como homenaje a la U. R. S. S. en el vigésimo aniversario de la constitución socialista.

Del Extranjero

Un barco atacado y hundido frente al cabo de Bon

Túnez.—Los perodores de Kellissia declaran que en la noche del viernes un navío fue torpedeado (o cañoneado), incendiado y hundido, frente al cabo de Bon. Los pescadores dicen que oyeron fuertes explosiones seguidas del incendio del barco que duró una media hora hasta cesar bruscamente.

En el sector de Carabanchel, cerca de la línea de fuego, se inaugura una Exposición de Cultura

LA HAN ORGANIZADO SOLDADOS QUE HACE UN MES NO SABIAN LEER Y APRENDER EN EL CAMPO DE BATALLA.

Madrid.—En el sector de Carabanchel se celebró ayer la inauguración de la Exposición de Cultura, organizada por el 107 batallón de la 42 Brigada.

Esta Exposición está instalada en una de las casas más cercanas a la línea de fuego, muy castigada por los disparos de morteros y ametralladoras.

Belchite, completamente dominado

Nuestras fuerzas ya están a veinte kilómetros más allá de la población

Belchite.—(De nuestro enviado especial).—Definitivamente, esta mañana, a las nueve, han quedado reducidos los focos facciosos que quedaban en Belchite.

Anoche, alrededor de las nueve, se entregaron los facciosos que se habían fortificado en la Catedral, cuando ya era inminente el derribamiento de la torre sobre ellos mismos y no podían resistir más.

Esta mañana, a las nueve, con la rendición de los rebeldes que se habían hecho fuertes en el Ayuntamiento, en la Comandancia Militar, donde habían instalado una emisora, y en el Hospital, han quedado, como decimos, completamente dominados los reductos del enemigo.

La bandera republicana ondea ya en todos los puntos del pueblo.

En el Hospital se han encontrado ochenta heridos. Había instalado en este edificio el correspondiente servicio de médicos y enfermeros, del cual se han incautado nuestras fuerzas.

Esta mañana han comenzado a ser evacuados estos heridos a nuestros hospitales.

Se ha apresado a gran número de facciosos. La guarnición en su mayoría era de Falange, a pesar de que se veían algunas boinas de requetés.

Casi todos cayeron en la lucha, calculándose los muertos en unos mil setecientos.

Se han recogido cuatro piezas de artillería del diez y medio y del siete y medio, dos de ellas desmontadas por nuestros artilleros; varios morteros de distintos calibres; extraordinaria cantidad de fusilería y municiones, alemanas y un buen número de casacas anti-gas, de marca italiana.

Las brigadas sanitarias trabajan con enorme entusiasmo para dar sepultura a los cadáveres que se encuentran por la población y asimismo a los animales muertos.

También por la Intendencia se procede a la recogida de los animales domésticos que andan esparcidos por la población.

Hasta hoy van recogidas dos mil cabezas de ganado, mucho trigo, harina, etc.

Desde el cerco completo de Belchite no pudo escapar ningún elemento de la población civil ni militares.

Únicamente esta mañana se tenía la impresión de que el jefe rebelde, Santapu, que había sustituido al teniente coronel Sanmartín, se había refugiado en la sierra. Se organizan patrullas para capturarle.

Belchite está casi completamente destruido por los treinta y dos bombardeos que, después de ocupado por los leales, efectuó la aviación facciosa, que además intentó el avituallamiento de los focos facciosos, arrojando víveres, que cayeron todos en nuestras líneas.

La línea de ataque leal ha adelantado unos veinte kilómetros desde Belchite.

Y se tienen noticias de que nuestras avanzadas han logrado en las últimas veinticuatro horas un adelanto de cuatro kilómetros.

Ha sido capturado un capitán de Falange y llevado al cuartel general para tomarse declaración.

Nuestras fuerzas, siguiendo la humana actuación que han demostrado siempre, han logrado salvar la vida, pese a los esfuerzos en contra de los facciosos, a muchas mujeres y niños que aquellos tenían cautivos.

Esto nos ha costado algunas bajas, pero los bravos defensores de la libertad se dan por satisfechos.

Ni que decir tiene que la moral de nuestras fuerzas es elevadísima.

que dió en el tejado de las caballerizas de la finca. No se registró ningún accidente, pero en Roma corren rumores de haberse declarado un gran incendio y que se trata de un atentado contra la vida de Mussolini efectuado por aviadores extranjeros antifascistas.

En realidad, se trata de unas pruebas hechas por los aviadores del propio Mussolini para probar la resistencia de las magníficas defensas que posee la mencionada villa.

La situación de España ante el mundo

LEON BLUM RECONOCE QUE SE EQUIVOCO RESPECTO AL CONFLICTO ESPAÑOL.

Velizy.—Hablando ayer en una gran manifestación organizada por la Federación Socialista del departamento de Sena y Orse, León Blum justificó la política que, hace un año, consistió en subordinarlo todo a la necesidad de limitar el conflicto español.

«Muchas de nuestras esperanzas—añadió—se han visto decepcionadas por los acontecimientos.»

A propósito del Mediterráneo, dijo el orador: «Es una situación injustificada e intolerable que no puede prolongarse y que pone al Gobierno, animado del más ardiente deseo de paz y que tiene a su cargo los intereses de Francia, ante responsabilidades y deberes más graves que nunca.»

Consejo de ministros

A la hora de cerrar nuestra edición han quedado reunidos en Consejo los ministros de la República, bajo la presidencia del doctor Negrín.

Milagro Dionis Micó

Falleció en Siete-Aguas el día 5 del corriente a los 16 años de edad.

Sus padres don José Dionis y doña Milagro Micó; hermana, abuela, tíos, primos y demás familia tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

LEA USTED TODOS LOS DIAS ESTATALES, cultura.gob.es

Los discursos de Luis De Brouckere...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

¡VIVA LA VICTORIA!!

Toma la palabra el general J. U. LIUS DEUTSCH, líder del proletariado austríaco, ex ministro de la Guerra, y organizador de la Schutzbund, que tomó parte activa en el glorioso movimiento de febrero de 1934.

Ante todo he de hacer constar el hecho simbólico de que se halla sentado a mi izquierda el camarada De Brouckere, socialista, y a mi derecha el camarada Franz Dahlen, representante de la Tercera Internacional.

Pero si es simbólico el que estamos aquí reunidos socialistas y comunistas, es más simbólico que junto luchamos por la misma causa en las trincheras, y esto es un hecho de enorme repercusión en el mundo y en el seno del proletariado mundial.

Camaradas, somos soldados de una sola nación, España, pero en las Brigadas internacionales hay hombres de todas las razas e idiomas. Somos la vanguardia del proletariado que lucha para redimirse, y detrás de nosotros nos seguirá unido el proletariado mundial.

Un acto-homenaje--"Brindo por vuestra victoria."--Varios discursos

Anoche a las diez se celebró el banquete organizado por el Frente Popular de Albacete en obsequio a las personalidades internacionales que tomaron parte en el acto de la Casa del Pueblo, al que fueron invitados también los jefes y oficiales del Estado Mayor de la Brigada Internacional.

Al final de la comida el camarada Cazorla, gobernador civil de Albacete, hizo una pequeña alocución de bienvenida a las personalidades presentes, abogando luego por la unidad inmediata de los partidos marxistas.

El camarada De Brouckere agradeció al camarada Cazorla sus palabras de bienvenida, declarando haberse interesado la historia de la unificación de las Juventudes.

Por ser el presidente de la Internacional Socialista dijo que no quería entrar en el detalle de la unidad de los Partidos Socialista y Comunista en España, para realizar la cual, los partidos socialistas de cada nación tienen libertad y autonomía para pronunciarse en favor o en contra de ella.

Para mí—dijo—, lo importante

posiblemente si algún historiador estuviera aquí podría decir que no es nueva la presencia en España de un ejército compuesto por extranjeros.

En la época de Carlos V hubo aquí también un ejército internacional compuesto por alemanes, austríacos, checos y flamencos, pero ellos eran esclavos de un tirano, mientras que nosotros somos soldados libres del pueblo, tendiendo como bandera SOCIALISMO y DEMOCRACIA.

En representación del Frente Popular, de Albacete, el camarada Vaquero dirigió un saludo a los visitantes, y rindió un homenaje a los componentes de las Brigadas Internacionales que lo han dejado todo para venir a España a luchar contra el fascismo internacional que nos invade. Terminó reclamando a los representantes de la Internacional Socialista y de la Internacional Comunista una ayuda positiva en favor de España para abreviar esta lucha que sostiene contra las fuerzas de la reacción.

En nombre de la Internacional Comunista habló el camarada Franz Dahlen, lanzando la acusación a Hitler y Mussolini de que invaden a España para ocupar una posición estratégica con que

es obtener la victoria en la lucha que se desarrolla en España, y levanto mi vaso para brindar por que ella venga cuanto antes.

En cuanto a la unidad declaró su deseo de que el se realiza pueda abarcar todos los matices de la opinión obrera, y no podría decirse que dicha unidad sería lograda si no era de ese modo.

El camarada Cazorla ha dicho antes que espera un cambio de la situación internacional en relación con el problema español por la influencia de dos factores: uno, el de que las democracias capitalistas se pongan al lado de la República para defender sus intereses imperialistas; el otro, que el proletariado mundial se ponga en acción para ayudar decisivamente a sus hermanos españoles, y que crea más en la eficacia del segundo factor que del primero.

Por mi parte no puedo estar de acuerdo con esta apreciación, ya que para un buen marxista es imposible concebir la actividad del proletariado sin considerar al mismo tiempo la situación en su país res-

pectivo y por esto es imposible examinar separadamente cada factor haciendo abstracción del otro.

En 1848 Marx preconizaba la unidad del proletariado y de las fuerzas progresivas de la pequeña burguesía, para vencer juntos a la reacción, y esto es lo que se ha hecho en la época presente en la lucha contra el fascismo.

Lo que siempre me ha dado confianza en la victoria final del pueblo español es precisamente que coinciden los intereses nacionales de los países democráticos con la posición del proletariado de dichos mismos países.

En el área internacional coinciden también los intereses de los países democráticos con el ideal de los países proletarios, y será precisamente con la alianza de los Estados proletarios y de los Estados democráticos que la lucha contra el fascismo tome un ritmo cada vez más acelerado, y este proceso se termine lográndose la victoria de los ideales de libertad contra las fuerzas reaccionarias del fascismo.

¡Por la victoria!—Salí.

FUTBOL En Vallejo

EL PARTIDO AMISTOSO DE AYER. En partido amistoso se enfrentaron ayer tarde el Gimnástico y el Levante.

El resultado fue de 3-2 favorable al Levante. Asistió bastante público. El juego fue distraído.

Rectificando una información acerca de los deportistas que fueron a Amberes

El Consejo Nacional de Educación Física y Deportes, refiriéndose a los participantes en la III Olimpiada Obrera en Amberes que no han regresado a España, nos envía una nota en la que, entre otras cosas, dice:

Que Luis Agustí no formó nunca parte de dicho Consejo, sino que era un asalariado del Comité técnico en su calidad de médico y atleta destacado.

Que el atleta Lacomba se halla en Valencia hace días.

Que el futbolista Lerma no es de Madrid, sino valenciano.

Que de los 26 atletas castellanos sólo ha ocurrido la deserción de Agustí.

Y que se están haciendo gestiones para que quienes huuyeron no puedan tener personalidad legal en el extranjero, así como para legalizar la probable responsabilidad de lo ocurrido para sancionarlo debidamente.

Gobierno civil

DETENIDOS. Por orden del gobernador civil han sido detenidos José Moreno Claverol, Vicente Gallart Paes y Antonio Gil, responsables del comercio de ultramarinos sito en el calle del Mercado, números 33 y 34, por tener colocados en el escaparate los carteles siguientes:

«Café: precio de coste, 23,08 pesetas; precio de venta, 12,50.»

«Arroz: precio de coste, 1,45 pesetas; precio de venta, 1,05.»

PIKMENTINE.—Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacia y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

podérsele lanzar a dominar el mundo.

Por esto la causa del pueblo español no es la de España sola, y nuestra victoria dirá el triunfo del proletariado sobre el fascismo.

España tiene derecho a tener la gratitud de todos los pueblos y a exigir su ayuda. Los pueblos de Francia e Inglaterra saben perfectamente que en España está en juego su propia libertad, y que por ello deben ejercer los esfuerzos de que son capaces para ayudar a la República española, influyendo en la actitud de sus Gobiernos.

El camarada Luigi Gallo, comisario general de la Brigada Internacional que preside el acto, pronunció las palabras finales reclamando a los representantes de las Internacionales redoblar sus esfuerzos en favor de la causa del pueblo español. Que digan a los camaradas de fuera los esfuerzos que hacemos aquí. Debe multiplicarse la unión, porque la unión multiplica las fuerzas, y por esto estamos reunidos los combatientes socialistas, comunistas, republicanos y anarquistas para vencer rápidamente al fascismo y permitir así que cuanto antes el pueblo español pueda vivir en paz y construir su felicidad.

En el área internacional coinciden también los intereses de los países democráticos con el ideal de los países proletarios, y será precisamente con la alianza de los Estados proletarios y de los Estados democráticos que la lucha contra el fascismo tome un ritmo cada vez más acelerado, y este proceso se termine lográndose la victoria de los ideales de libertad contra las fuerzas reaccionarias del fascismo.

¡Por la victoria!—Salí.

Se ha comprobado que no son ciertos los precios de coste expresados, habiendo sido puestos dichos individuos a disposición del juzgado especial correspondiente.

Hay que hacer notar el carácter subversivo de estos carteles, ya que dichos comerciantes no se cuidaron de resaltar las diferencias entre el precio de coste y el de venta, cuando este último era fijado a su capricho y con un afán de lucro desmedido, siendo después de establecida la tasa cuando lo efectúan con una finalidad delictiva.

Exposición Nacional de la Juventud

PROGRAMA

Para hoy, lunes:

A las 10, noche, proyección del magnífico film soviético «Amor y odio» y un noticiario gráfico.

Para mañana, martes: De 9 a 11, entrada pública. De 11 a 12, representación del guíño.

De 12 a 4, entrada pública.

TARDE.—A las 4, 7 y 10, noche, representación de un noticiario gráfico y del formidable film soviético «Amor y odio».

Desconfía de la enteritis

Un simple cambio de temperatura, un pequeño extravío en la alimentación es suficiente para despertar la acción nociva de los microbios que pululan por las intestinos, desarrollando una crisis de enteritis. El régimen, aun el más severo, difícilmente cura esta afección. En cambio, se obtienen siempre excelentes resultados si se toma la BOISSON BLANCHE MAGNAT. Dotada de energías microbianas excepcionales, esta bebida limpia indefectiblemente el intestino de todos sus microbios.

En algunos días, los cólicos desaparecen, las evacuaciones cesan de ser glutinosas para volver a la normalidad, la disenteria, la diarrea verde de los niños y, en general, todos los desarreglos intestinales, no resisten más que pocos días a la BOISSON BLANCHE MAGNAT, así lo atestiguan miles de millares de curaciones. El frasco para hacer un litro de bebida vale 8,95 en todas las farmacias.

AMOR Y ODIO, la gran producción soviética, todos los días en la EXPOSICIÓN NACIONAL DE LA JUVENTUD.

Estatales, cultura.gob.es

Precios de suscripción:
En Valencia: Mos. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Los Sindicatos y la guerra Se calla y se trabaja o hablamos todos

Por C. HERNANDEZ ZANCAJO

Un discurso en Madrid y otro en Valencia han sido pretextos para intensificar la campaña contra la clase trabajadora organizada sindicalmente. Jamás en la historia de nuestro movimiento sindical se ha dado el caso de que los militantes más o menos calificadas de la Unión General de Trabajadores acusen a sus secciones de incapacidad o incompetencia para la resolución de sus propios problemas. Tal actitud constituye una contradicción de conductas que obliga por ética sindical a dimitir los cargos de organización que se ostenten, a menos que el censor sea sujeto sin historia ni actividades sindicales, por lo que está incapacitado para toda crítica.

Pero vayamos por partes.

El discurso de Madrid se pronunció pocos días después de haberse cargado de la producción panadera por el Sindicato de Artes Blancas, debido al fracaso de un organismo NO sindical, que venía gravando los intereses del Estado, y por consiguiente, del pueblo.

Pero salvemos también esta cuestión. ¿Cuáles han sido los cargos concretos contra la «incapacidad» de los trabajadores organizados? Ninguno. Mucha retórica y muy confusa. Necesitamos casos concretos con acusaciones rotundas e irrefutables para llegar a una de estas dos conclusiones. O son actuaciones excepcionales, en cuyo caso la conducta general es irreprochable, sin perjuicio de trabajar por corregirla, como siempre ha sucedido en nuestra organización, o son actuaciones generales, en cuyo caso también, hay que acusar implacablemente para depurar a cuantos Comités no saben actuar a la altura de las circunstancias presentes.

La cuestión es clara y terminante, y hay que obrar sin eufemismos de ninguna naturaleza.

Pero todavía queda otra cuestión más grave. ¿Es tolerable, dadas las circunstancias presentes, hacer acusaciones que no SE DEBEN contestar?

¿O tenemos que incurrir todos en la responsabilidad de publicar datos que no SE DEBEN divulgar?

Yo, como secretario de la Federación Nacional del Transporte, afirmo poseer pruebas suficientes para demostrar que los trabajadores de nuestra Federación y sus organismos dirigentes que trabajan bajo nuestra orientación, han hecho en el orden militar y civil, combatiendo como soldados o desempeñando faenas propias de la industria, tanto como la organización política o sindical que más haya contribuido a ganar la guerra. Y en el orden internacional — junto con ferroviarios y marinos — tanto como la organización política o sindical que más haya contribuido a ganar la guerra. Y conste que no nos referimos para nada a la acción internacional promovida por la Unión General de Trabajadores, que es cuestión aparte.

Nuestra responsabilidad es consciente. Por eso damos cuenta, de nuestra actividad donde debemos, sin especular con nuestro trabajo, a pesar del sabotaje que se hace a la política de nuestra Federación, por elementos ajenos a la misma. Pero todo tiene su límite. Nosotros, que tenemos federados con 6'500 pesetas diarias y destuertos; que vemos a excelentes compañeros de probada solvencia sindical y técnica desempeñar oscuros cargos desde el 18 de julio de 1938, sin la menor duda ni vacilación, mientras numerosos advenedizos, sin pertenecer a la industria ni a la profesión, ocupan cargos relevantes; que contamos con ejemplos de explotación industrial, cual el de los trabajadores madrileños, etc., etc., no podemos tolerar acusaciones infundadas y difundidas en latiguillos de mitin como vulgaridades del más zafio oportunismo político.

Callen los charlatanes o permítase la polémica con todas sus consecuencias. Nuestras carpetas rebientan por abrirse y mostrar públicamente a la luz del día los quebrantos y perjuicios de tantos valores falsos que quieren pasar de matute como moneda legítima.

EL PROBLEMA DEL TABACO

Sólo se confeccionará una labor de guerra para combatientes y trabajadores

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado la disposición siguiente:

Primero.—Queda en suspenso el cuadro de labores autorizadas en la actualidad para su fabricación por la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Segundo.—En tanto duran las actuales circunstancias se confeccionará una labor de guerra, cuyas clases y precios de venta al público serán las siguientes:

Cigarrillos populares hebra, a 0'85 pesetas el paquete de 14 cigarrillos; cigarrillos finos hebra, a 1'10 pesetas el paquete de 20 cigarrillos; piodura al cuadrado, a 0'50 pesetas el paquete de 25 granos; cigarrillos finos al cuadrado, a 1'35 la cajetilla de 20 cigarrillos; y cigarrillos fuertes, al precio de 0'25 pesetas la unidad. Si las necesidades del consumo lo hicieran imprescindible, la Dirección general del Timbre podrá autorizar la elaboración de picadura al cuadrado en paquetes de 50 gramos y precio unitario de una peseta.

Los precios señalados se entienden con independencia del impuesto del Timbre.

Tercero.—Los coeficientes de composición de los tabacos autorizados se fijarán por la Dirección del Timbre y Monopolios, previa propuesta que elevará a la misma la Comisión Mixta Informativa de Estudios y Compras.

Cuarto.—Los envases llevarán en sitio destacado la denominación común de Labor de guerra.

Quinto.—La Dirección general del Timbre y Monopolios dictará las normas para una racional distribución del tabaco elaborado, atendiendo en primer término a satisfacer las necesidades de las fuerzas combatientes. El sobrante de tabaco, si lo hubiere después de asegurar el consumo de la población trabajadora, se destinará a la venta pública.

Círculo Socialista de Ruzafa

En su domicilio, Unión Ferroviaria, 27, serán reanudadas las interesantes charlas de controversia el próximo jueves, día 9, a las 10 de la noche, tomando parte el diputado socialista, camarada Ricardo Zabala, que desarrollará el tema de extraordinaria actualidad «Problemas del campo».

El tema escogido y la personalidad del conferenciante hacen augurar un éxito más a los muchos conseguidos por la comisión organizadora en estas charlas.

“Pero hay que atenerse a la realidad y reconocer que, al igual que las fuerzas de la República crecen y se refuerzan, exactamente lo mismo ocurre con las del enemigo, porque al lado de Franco están Mussolini e Hitler y España tiene que hacer frente a los tres unidos, necesitando para ello contar con la ayuda internacional.” (De Brouckere, ayer en Albacete)

En vísperas de la Conferencia mediterránea contra la piratería

FECHA Y LUGAR EN QUE HABRA DE CELEBRARSE

París.—Determinados informes dicen que la Conferencia Mediterránea se celebrará en Lyon, a mitad de camino, entre Lausana y Ginebra. La fecha de inauguración será el 10 de septiembre, ya que el problema de los torpederos reclama una solución rápida.

Se están celebrando cambios de impresiones entre los Gobiernos francés e inglés sobre problemas de fondo.

LOS GOBIERNOS INGLES Y FRANCÉS SE PONEN DE ACUERDO

Londres.—Se cree que los Gobiernos inglés y francés se han puesto de acuerdo sobre cierto número de puntos relativos a la reunión de la Conferencia de las potencias mediterráneas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA.—ESTUPOR ANTE LA PRESENCIA DE ALEMANIA.—PORQUE NO SE HA INVITADO A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

París.—La Prensa dedica hoy principalmente sus comentarios a la invitación dirigida a Berlín y a Moscú para participar en la Conferencia Mediterránea.

«Le Matin» dice: «Será la primera vez que se enfrenten, en un pretexto de una discusión técnica, las potencias totalitarias y los países democráticos. La Conferencia puede reservar sorpresas y ser rica en incidentes.»

«Le Journal» escribe: «Se va derecho al choque de tesis que no dejan de enfrentarse desde el principio del conflicto español. Tal vez sea la peor manera de llegar a una liquidación rápida y radical.»

«L'Ordre» opina: «La manía de París y Londres de extender el círculo de las acciones internacionales y la imprevisión de crear un precedente al mezclar la flota alemana en el Control, ha dado a Berlín buenos argumentos. Ojalá el error de ayer no tenga graves consecuencias en un porvenir más o menos cercano.»

Según «L'Echo de París» se ve reconstituirse sencillamente, bajo otro nombre el Comité de No Intervención. Ya no se trata de una Conferencia mediterránea que hubiese permitido a Francia infiltrarse en el frente a frente anglo-italiano. Por el contrario, se mezcla a Alemania y a Rusia.»

«Le Populaire» declara que la invitación a Alemania se explica porque el Reich ha participado en el Control naval, y a tal título está interesado en la cuestión del Mediterráneo.

«L'Époque» dice: «Sucedo lo que quiera, anotemos que la iniciativa francesa ha traído algo de optimismo y serenidad, lo que no es despreciable en estos momentos.»

París.—«L'Humanité» nos dice: «Con verdadero estupor nos enteramos de que el Tercer Reich ha sido invitado a la Conferencia, mientras que a la potencia más interesada, es decir, la República española, se le da de lado. El bombardeo de Almería es una sangrienta demostración de la participación alemana en el control ejercido hasta ahora en las costas españolas.»

Resumiéndose al hecho de que no haya sido invitada la República española para no suscitar el problema de la necesidad de invitar asimismo a una delegación de las autoridades fascistas de Salamanca, dice el periódico que esta intención de poner en un pie de igualdad al Gobierno legal y a la facción responsable de la guerra civil en España y de la piratería en el Mediterráneo hace temer que los organizadores de la Conferencia se preocupen demasiado de no molestar a Mussolini. Termina diciendo que sólo se puede servir a la paz sin buscar componendas con los responsables de la piratería marítima, hablando un lenguaje firme y expresando la voluntad de las masas populares.

«Le Populaire» dice que resultaba difícil invitar a la Conferencia

El entierro del heroico doctor Dubois

París.—En el Gran Salón de la Casa de los Sindicatos estuvo expuesto durante el sábado el cadáver del doctor Dubois, caído en el frente de Aragón.

El desfile de Delegaciones, Obreros, Sindicatos, Partidos Políticos y público fué interminable.

En el título, cubierto de flores y coronas, destacaban las enviadas por la Embajada de España, Comités de la Central Sanitaria y Ayuda a la España Republicana, Delegación de diputados españoles participantes en la Conferencia de Unión Interparlamentaria.

A las tres y media de la tarde se formó la comitiva, constituyéndose una imponente manifestación de homenaje al caído, y a la gloriosa epopeya del pueblo español en lucha contra el fascismo. Figuraban delegaciones de los partidos socialista y comunista, ex combatientes, grupos antifascistas y juveniles.

El Comité Central de Juventudes Comunistas publicó un manifiesto en el que dice, entre otras cosas:

«Dubois será para los jóvenes de Francia un ejemplo de valor y de devoción a la causa de los trabajadores. Es el símbolo del internacionalismo socialista que nos animamos de la fraternidad internacional que nos une. Nosotros lo veneraremos luchando para aplastar el fascismo en nuestro país y para cooperar a la derrota del fascismo internacional en el territorio español, trabajando para que las relaciones comerciales sean restablecidas con la España republicana, cuya causa es la nuestra. La juventud trabajadora de Francia, que quiere la paz y la libertad, se dedicará a esta labor con todas sus fuerzas.»

«El Manifiesto termina diciendo: «Viva la España republicana, vanguardia de la lucha por la paz del mundo.»

TAMBIEN LA PRENSA INGLESA SE OCUPA DEL ASUNTO CON INTERES

Londres.—Algunos periódicos ingleses exteriorizan cierto pesar al ver a Italia, a la que consideran en gran parte responsable de los incidentes del Mediterráneo, invitada a la Conferencia, y dicen que el juego que hizo brecha en el Comité de Londres va a volver a empezar en Suiza.

«El Times» dice que la reunión deberá asegurar la protección de todos los barcos mercantes contra violencias ilegales y brutalidades irresponsables.

«El Morning Post» teme que el aire de Suiza no sea mejor que el de Londres para impedir que la discusión degenerare en disputa, en la que los embajadores se acusan mutuamente de mala fe e incluso de crimen.

«El Financial News» dice que la presencia de Italia en la Conferencia sobre la piratería es un factor de valor dudoso. Es difícil ser optimista en cuanto a los resultados de la Conferencia, cuando se recuerda la actitud italiana en el Comité de No Intervención. Los que piden indulgencia para Italia, con la esperanza de separarla de Alemania, se verán chasqueados.

Las elecciones a la Presidencia de la República Argentina

Buenos Aires.—Según los primeros informes, no oficiales, de las elecciones a la Presidencia, Alvear ha obtenido la mayoría en la capital con 200.000 votos contra unos 80.000.

Los partidarios de Ortiz han obtenido en provincias unos 900 mil votos contra 550.000.

Una nota del Ministerio del Interior desmiente ciertas informaciones y dice que durante las elecciones el orden ha sido completo en todo el territorio. Ha habido numerosas manifestaciones de entusiasmo, pero el resultado del escrutinio no será conocido hasta dentro de unos diez días.

En Orrego, provincia de Buenos Aires, hubo un tiroteo en el que resultaron seis víctimas.

La policía ha recogido el número de anoche del periódico «Crítica».

Se reunió la Conferencia Interparlamentaria con asistencia de Lebrun y Deibos

Versalles.—La Conferencia Interparlamentaria se reunió en sesión solemne en el salón del Congreso de Versalles. Asistieron a esta reunión el presidente de la República, Lebrun, y el ministro de Negocios extranjeros, Deibos.

Por la noche se celebró un banquete de clausura, que presidió el ministro de Negocios franceses.

Una fiesta en Hollywood a beneficio de los niños de España Republicana

Hollywood.—El gran artista cinematográfico James Cagney, en unión de otras celebridades del mundo cinematográfico, ha dirigido recientemente una invitación a la señora Eleanor Roosevelt, esposa del actual presidente de la República, para que interviniera en una fiesta organizada para recaudar fondos a beneficio de los niños de la España republicana.

La señora Roosevelt participó en un acto celebrado con igual finalidad en el chalet de Adolph Zukor, en la comarca de Rockland.

Algunos fascistas protestaron por la fiesta celebrada en casa de Zukor, pero no consiguieron impedir la intervención de Mrs. Roosevelt y la de Mrs. Caroline O'Day, miembro de la Cámara de Representantes.

Entre los artistas que han firmado la invitación dirigida a la señora Roosevelt para la Fiesta Pro Niños de España Republicana, que se celebrará en Hollywood, además de Cagney, se encuentran: Dorothy Parker y su esposo, Allan Campbell; Frank Tuttle; Donald O'Geden; Stewart; Lionel Stander; Fred Kating; Gale Sondergaard; Herbert Biberman, y Ruth Van

Un nuevo y duro artículo de "El Socialista" contra el proselitismo

Nuestro fraternal colega «El Socialista», de Madrid, en su número de ayer domingo publica lo siguiente:

Secundando la reciente disposición del ministro de Defensa Nacional acerca del proselitismo en el Ejército, el general Miaja ha hecho unas breves, pero contundentes declaraciones a los periodistas madrileños: «No puede admitirse el exceso de propaganda, favorezca al partido que sea.»

Por supuesto, no se trata de quitar libertades lícitas a nadie. Al contrario, se trata de que nadie se las quite al prójimo, que es a lo que equivalen ciertos procedimientos empleados en relación con el proselitismo que se censura. Muy bien que cada uno tenga sus ideas, y aun que las sostenga y procale siempre que sea oportuno. En las conversaciones usuales de unos soldados con otros, al decir soldados, nos referimos a todo miembro del Ejército, puede, naturalmente, cada uno de ellos expresar sus ideas, criticar correctamente las del prójimo, tratar de convertir a sus compañeros. He ahí una libertad elemental, que si no hubiese sido ya conquistada antes de ahora, debería figurar entre las primeras de cuantas busquemos para pasar al campo de lo ilícito, máxime cuando esto implica el estorbar el ejercicio del mismo derecho a los demás, eso no debe tolerarse ni ahora ni nunca; ni en el Ejército ni fuera de él.

Queremos concretamente mencionar los casos que con más frecuencia motivan las protestas de los enemigos del proselitismo entre los que están exponiendo sus vidas por la causa común. Se estorba en los frentes la llegada de unos periódicos y se facilita la de otros, según las ideas de quienes están en condiciones de cometer semejante atropello, no solamente contra la libertad de las ideas, y más particularmente de la Prensa, sino hasta contra los compromisos expresos o tácitos que hemos contraído todos los antifascistas. Por otro lado, son objeto de distinción los que leen los periódicos predilectos de quien puede favorecer, y se posterga a los que leen otros. Luego, hay favor también para quien tiene las mismas ideas que quien puede otorgarlo, y rigor para quien no las tiene. Y a nada de eso hay derecho.

Como dice muy bien el general Miaja, el Ejército es del pueblo y no de ningún partido político. Es de todos los partidos populares, y para que siga siendo debe conservarse unido, atestado de cuanto puede ofrecer riesgo de desunión. Esto es lo justo y, además, es indispensable. Sólo con la unidad absoluta puede el Ejército triunfar, lo que es una condición sine qua non para que los mismos partidos políticos subsistan; porque si el Ejército se desune, y como consecuencia, fracasara, el enemigo, que lleva todavía a mayores extremos el afán proselitista, prohibiría terminantemente todos los partidos antifascistas por igual. De manera que el proselitismo en el Ejército es simplemente suicida.»

El grave conflicto del Extremo Oriente

INTENSOS BOMBARDEOS

Shanghai.—El domingo, ocho grandes aviones de bombardeo japoneses bombardearon intensamente el ferrocarril de Shanghai a Hang Chou, entre Aspei y la estación de Jenfield, y los pueblos situados al Suroeste de la concesión francesa. Hubo un centenar de víctimas.

Bombardaron también un campamento de refugiados, matando a cincuenta e hirviendo a ciento cincuenta.

REGRESAN AL JAPON LOS NIPONES RESIDENTES EN CHINA

Tokio.—Han regresado al Japón 37.000 nipones, de los 61.000 que residen en China.

AGRESION EN EL FRENT DE SHANGAI

Shanghai.—Ha comenzado en el frente de Shanghai la anunciada agresión japonesa con una vigorosa preparación artillera.

Las baterías chinas, especialmente las de Kiang Wuang, contestan energicamente.

ATAQUE JAPONES RECHAZADO.—UNA IMPORTANTE BATALLA

Shanghai.—Comunican de Pao Ting a la Agencia Central News que los cañones antiaéreos chinos han derribado tres aviones japoneses cerca de Liang Siang, en la línea férrea de Pekín a Hang Kow.

A lo largo del ferrocarril de Tien Tsai a Fu Keu los chinos han rechazado un violento ataque de los japoneses.

La Agencia anuncia que se ha entablado una batalla encarnizada cerca de Tang Kuang Tun.

LOS JAPONES SE LANZAN A UNA OFENSIVA

Shanghai.—La ofensiva desencadenada esta mañana por los japoneses es la más importante registrada desde el comienzo de las operaciones. En ella toman parte las fuerzas terrestres, navales y aéreas.

Los nipones han recibido refuerzos y no cesan de bombardear los edificios municipales, el sector de Putung y la vía férrea, tratando de destruir el tren blindado chino que se desplaza hábilmente, dificultando sus operaciones.

Los japoneses ocuparon ayer la antigua ciudad amurallada de Pao Chen, después de un violento combate. Los chinos se han replegado a una línea que va de Tunp a Sei Se Lig, a dos kilómetros al Oeste de Pao Chen, y esta mañana han emprendido una contraofensiva.

Las autoridades chinas confirman la detención de dos redactores del periódico «China Press» por actividades sospechosas, pero desmienten la información japonesa, según la cual habían sido ejecutados.

res del periódico «China Press» por actividades sospechosas, pero desmienten la información japonesa, según la cual habían sido ejecutados.

LONDRES Y LA ACTUACION NIPONA

Londres.—El refector diplomático del «Daily Herald» anuncia que si antes de miércoles no recibe Londres una contestación satisfactoria del Japón a la nota enviada sobre el atentado contra el embajador británico en China, el Gobierno inglés adoptará nuevas medidas. «No se ha adoptado aún decisión alguna—añade—pero es posible la retirada del embajador británico en Tokio.

El periódico añade que una responsabilidad negando la responsabilidad de los aviadores japoneses, no sería aceptada en Londres.

DESPUES DEL ATENTADO AL EMBAJADOR INGLES

Londres.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que hoy ha sido entregada la contestación japonesa a la nota inglesa relativa al atentado contra el embajador de Gran Bretaña en China.

Se cree que la nota tiene un carácter provisional.

UN BARCO JAPONES SE APODERA DE UN NAVIO CHINO

Hong Kong.—Un barco de guerra japonés se ha apoderado, e aguna de Deep Day, de un navio chino del servicio de Aduanas.

Esta es la primera detención de barcos efectuada por los japoneses desde que los nipones declararon el bloqueo de las aguas chinas.

LA NOTA INGLESA

Londres.—En los círculos diplomáticos se indica que el embajador de Gran Bretaña en Tokio ha celebrado varias conversaciones con el ministro de Negocios Extranjeros japonés, en las cuales no ha podido dejar de llamar la atención del Gobierno nipón sobre la necesidad de una rápida contestación a la nota inglesa.

En dichos círculos se niegan a creer las informaciones de Tokio, según las cuales había sido entregada ya una contestación provisional.—Fabra.

LA S. DE N. Y LA AGRESION JAPONESA

Shanghai.—Según la Agencia Central News, el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que China dirigirá a la S. de N. un llamamiento contra la agresión japonesa.

Es posible que, como siempre, las reacciones en favor de la justicia lleguen tarde. Por ejemplo, cuando Europa se vea envuelta en una guerra terrible.